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THAN GYULM"

ffanúiság.
Fariéban megbukott a radikális- 

szociálista kormány. Herriot minisz­
terelnök, akihez a Kossuth nevét 
bitorló magyarországi radikális párt 
annak idején árulkodó sürgönyöket 
küldött, nincs többé. Dicstelen ki­
múlása elhervasztotta károlyimihá- 
lyék összes reményeit is Magyaror­
szágon. Csak emlékezzünk vissza, 
milyen nyálas mohósággal cipelte, ki 
annak idején magával Vámbéri 
Rusztem az öreg Peidl elv'ársat 
Mae Donald, angol miniszterelnök­
höz Londonba. Azt hitték Mokkák­
nál, hogy a londoni elvtársak rögtön 
ilsöprik Bethlen Istvánt az egész 
nemzeti irányzattal együtt. Épp ilyen 
buzgósággal siettek hajrudjék Pá­
rizsba Herriothoz, azt hívén, hogy a 
radikális francia miniszterelnök ul­

timátummal ülteti a magyarországi 
radikálisokat a bársonyszékbe. — 
Mindaketten csalódtak. Mac Donald 
és Herriot előbb megbuktak, sem­
hogy bármi csekély szívességet is 
tehettek magyarországi elvtársaik 
nak.

Nagyon fontos azonban, hogy le­
vonjuk a párisi bukás tanúlságait 
egyébként is. Parisban nem maga 
Herriot bukott meg, hanem a radi­
kalizmus. Még érdekesebb az. miért 
bukott meg a radikálizmus. A radi­
kálisok tisztán a demagógiájuk révén 
jutottak kormányra. A választások­
nál olcsóságot, jólétet, demokráciát 
és a ..dolgozók“ boldogúlán.ít ígér­
ték. igazságos adókat és virágzó 
gazdasági éietet. S mi lett az ered­
mény? A radikális és szociálisba pár 
tok egy évi kormányzása alatt a 
dtágaság jobban nőtt, mint valaha, a 
munkanélküliség elharapódzott: az 
általános nyomor növekedett s a 
bolsevizmns réme megjelent. A ra­
dikális és szciálista pártok nemcsak 
javítani nem tudtak a helyzeten, ha­
nem még rontottak. Mikor pedig lát­
ták a bajt, hogy tömegeik figyelmét 
eltereljék a sikertelenségek» ől. el­
kezdték a katholikus egyház üldözé­
sét s a földművelők termését akarták 
maximálni és rekvirálni nem is 
szólva arról, hogy a városok ked­
véért a falusi gazdákat akarták tűr­
hetetlen adókkal terhelni. Ez sem 
segített s ezért bukott meg a radi­
kálizmus.

A párizsi bukás a magyarországi 
radikális blokkra is ráveti sötét ár­
nyat. Csak egy kicsit kell gondol­
kodni minden józím (ember hamar 
rájön, hogy Magyarországon is épp 
1 lyan következményei lennének a 
radikáks-szociálista blokk uralmá­
nak, mint Franciarszágban. De vár 
ú’nk csak- hiszen itt már le is ját­
szódott a boldog 1918 novembertől 
^19 augusztusig. Még egyszer iga- 
í-án nem kérünk belőle. Nem is bírná 
ki az ország!

A májusi lakbéreket és Üzlet­
béreket előreláthatóan havi 
részletekben lehet megfizetni
A legközelebbi minisztertanács dönt e kérdésben. — A Lakók Szövetsé­
gének és a Baross-Szövetségnek beadványa a népjóléti miniszterhez.

A súlyos gazdasági viszonyok kö­
zepette a főváros lakosságát és kü­
lönösen kereskedőit élénken foglal­
kozta.,ja az a kérdés,

vájjon a májusi házbérre vonat­
kozóan is og-e a kormány ren­
delkezni abban az irányban, 
hogy mik.nt a februári házbér- 
ncqyedben történt, most is rész­
letekben fizethessék a lakások

és az üzlethelyiségek béreit.
Bizonyos körökben, talán éppen a 

községi választásokra való tekin­
tette] azt a hírt lanszirozták, hogy 
a kormány engedni fog a háziurak 
amaz óhaitámnak, hogy a házbért 
ne lehessen részletekben fizetni. — 
Ezért a népjóléti miniszterhez a La­
kók Szövetsége és a Baross-Szövet- 
ség most kérvényt nyújtott be, a 
melyben a Lakók Szövetsége a ma­
gánlakásokra vonatkozóan a Baross- 
Szövetség pedig az .üzlethelyiségekre 
vonatkozóan kiejti a súlyos gazda­

A kereskedelmi és iparkamara 
felterjesztése az adófclszólam- 
lási bizottságok szervezetének 

módosítása érdekében.
Az adófelszólamlási bizottságok 3 

évenként alakúinak meg s a leg­
utoljára megalakúit bizottságok man­
dátuma ebben az évben lejár. Ezt 
az alkalmat összekapcsolva azzal, 

<rV a folyó évben valószínűleg az 
új költségvetési esztendő kezdetétől 
a pénzügyminiszter igen nagy ad­
minisztrációs módosításokat tervez, 
a kereskedelmi és iparkamara fel­
használja arra, hogy a kereskedő 
és iparos érdekeltségnek egy régi 
kívánságát újból hangoztassa és 
annak megvalósítását kérje.

A jövedelemadóról szóló törvény 
24 9-a szerint a kereskedelmi és 
inarkamarák csak a székhelyükön 
alakuló adófelszólamlási bizottsá­
gokban küldhetnek egy rendes és 
egy póttagot, míg a kerület többi 
részeiben megalakuló adófelszolam- 
lási bizottságokba képvise.ltetési jo­
guk nincs.

Ez a rendelkezés renkivűl visz- 
szás helyzetet teremt, mert a 
kamarai kerület kereskedői és 
iparosai az egyenlő elbánás el* 
vénél fogva, joggal hivatkoznak 
arra, hogy a kamarának érde­
keltsége védelméről a kerület 
többi részeiben éppen úgy kell 

sági viszonyokat és azt a kérést in­
tézi a kormányhoz, illetve a népjó­
léti miniszterhez, hogy a májusi lak­
béreket és üzletbéreket részletekben 
lehessen fizetni.

A kormány még nem foglalkozott 
e kérdés elintézésével, azonban min­
den valószínűség szerint már vala­
melyik legközelebb tartandó minisz* 
tortanács dönteni fog ebben a város 
lakosságát is igen élénken érdeklő 
kérdésben.

Értesülésünk szerint figyelemmel 
arra, hogy azok a gazdasági okok, 
amelyek a februári házbérnegyed- 
nek részletekben való megfizetését 
szükségessé és indokolttá tették, ma 
is fennállanak.

A kormány minden valószínűség 
szerint hozzájárul. Rendeletben 
intézkedni fog az iránt, hogy a 
májusi házbéreket a lakók és a 
bolthelyiségek bérlői havi rész­

letekben fizethessék.

gondoskodnia, mint a kamara 
székhelyén.

Az adófelszólamlási bizottságok ala- 
kilásár'd ugyan úgy szól a szabály, 
hogy úgy a törvényhatósági kikül­
döttek, mint a pénzügyminisztérium 
által kinevezettek között az egyes 
érdekeltségeknek súlyuknak megfele­
lően képviselve kell lenniük, azonban 
sajnos, különösen vidéken az adó­
felszólamlási bizottságokba az élet­
tel közvetlen érintkezésben nem lévő 
egyének kerülnek. Ha a kamarának 
képviseltetési joga volna a kerület­
ben alakuló többi adófelszólamlási 
bizottságokba is. úgy kamarai kikül­
döttekként a kereskedők és iparo­
sok vagyoni viszonyait, valamint a 
gazdasági életnek az egyes szakma­
beli üzletek forgalmára befolyással 
bíró jelenségeit ismerő egyének kül­
detnének ki.

A kamara azt kéri a pénzügy­
minisztertől, hogy az említett 
törvényszakasz módosításával a 
kamara ne csak a székhelyén 
lévő városi törvényhatóság, ha* 
nőm valamennyi törvényhatóság 
területén alakított adófelszólam­
lási bizottságba küldhessen ki 

egv rendes és egy póttagot.
Addig is azonban, amíg ez a kérelem 

a törvénymódosítás útját megjárja, 
kéri a kamara azt. hogy a törvény­
hatóságokat kifejezetten utasítsa 
arra, hogy az általuk megválasz­
tandó tagok közül egy rendes és egy 
póttagot a kamara által kijelölt kei 
reskedők és iparosok közfii válasz- 
szanak.

A kincstárnak is érdeke az egy­
enlő és igazságos teherviselés, ezt a 
sokat hangoztatott kívánságot pedig 
csak olyan adófelszólamlási bizott­
ságok tudják másodfokon valósággá 
tenni, amelynek tagjai saját osztá­
lyuk viszonyait legjobban ismerik.

Prónay Pált 
felmentették.

Prónay Pált felmentették Fall- 
bock és Baky főhadnagyok becsület­
sértési perében és ezzel letárgyal­
ták a szombathelyi tiszti gyűlés utó- 
iátékát a polgári bíróság előtt.

Elhunyt költőpap.
Szatmár, ápr. 15. Pály Ede nyu­

galmazott esperes, a Szent István 
Akadémia tagja, költőpap. a ..Nagy­
asszonyunk hazánk reménye“ kez­
detű egyházi ének és más egyházi 
ének szövgének jeles szerzője, áp­
rilis 5-én, Romániában, megszállás 
alatt levő Felsőbányán 76 éves ko­
rában elhunyt.

Jtteghhi' italt merénylet.
FáiLból jelentik: Az orosz nagy­

követség palotája előtt a rendőrök 
tegnap elfogtak egy Reinhardt revü 
embert, akiről kiderült, hogy Kraszin 
szovjet nagykövetet akarta megölni. 
Reinhardtnak nagy pénzösszeget 
ígértek arra az esetre, ha Kraszint 
elteszi láb alól és 5 eltökélte, hogy 
Kraszint megöli, amikor a nagykö­
vetség palotájából távozk.

Rendelet a húsnemüek 
ünnepi és vasárnapi 

árusításáról.
Budapest, ápr. 16. A húsnemüek 

munka jzüreti napokon való ámítá­
sának úiabb szabályozása vált szük­
ségessé a vidéken és ez okból a ke­
reskedelmi miniszter, a belügymi- 
iiiszt3!’ és a földművelésügyi minisz­
terrel egyetértőén elrendelte, hogy 
az ország egész területén. Budapest 
kivételével a húsnemüek április 
16-ót! október 15-ig, vasárnapokén. 
Szent István napján reggel 6 órától 
délelőtt 10 óráig árúsíthatók és az 
árusításnál az alkalmazottak is fog­
lalkoztathatók. Az év másik szaki­
ban vasárnapokon a húsnemüek árú- 
sótása az egész napon át tiles, csak 
halat, valamint élő és megölt barom­
fit szabad vasárnapokon reggel 7 
órától délelőtt 10 óráig árúsítani.
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Budapesti Jfemzetküzi 
yt.-fl sin: a vásár.
Előzetes ismertetés.

Két nap választ el bennünket az 
első npnufetkozi /alapra helyezett 
budapesti árúminta vásár megnyitá­
sától, Az érdeklődés a vásár iránt, 
úgy külföldön, mint belföldön igen 
nagy. A vásároknak a jelentősége az 
utóbbi esztendőben mindenütt meg­
nőtt. mert a közlekedési viszonyok 
ipindenutt megnehezültek s a váro­
sok szabadabb, mozgást, a népek s 
vezető gazdasági tényezők között 
megkönnyített közlekedési alkalmat 
jelentettek. A legyőzött nemzetek, 
így Magyarország részére is új utak, 
új orientálódás keresését és találá­
sát az elzárkózoltságból való kiemel 
kedá-ü jelenteti az árúmintavásár. 
Rendkívül nagy a jelentősége a va. 
sároknak a külkereskedelem szem­
pontjából, mert a külföldi piacok 
ezen keresztül hódíthatók meg. A 
tranzitó kereskedelem érdekeit,, 
amely Magyaország geográfliai hely­
zete következtében a jövőben rend­
kívül nagy jelentőséggel bír, a nem­
zetközi vásár szintén igen nagy mér 
tékben mozdítja elő. Mentül inkább 
rosszabbcMinak a belső fogyasztási 
visíionyok, fannál inkább nagyobb 
sülylyal nyomul előtérbe a kényszer, 
export piacokat keresni. Rendkívül 
nagy jelentőségű a vásár a reklám 
szempontjából is. A reklámról egy 
híres angol államférfin úgy nyilatko 
zott, hogy t,hirdetés nélkül más, 
mint a pénzverde, nem tud pénzt 
csinálnjf‘4 A budapesti árúmintavá- 
sá.r alkalmat nyújt iparunknak és 
kereskedelmünknek arra. hogy a 
külföldi import cégeknek a ügyei­
mét magára vonja.

A budapesti kamara elnöke, Bela- 
tiuy Arthur a Pester Lloydban írt 
cikkében a vásár nemzetközi jellegét 
érdekesen indokolja azzal, hogy ipa­
runk export érdekei mellett a tran. 
zitó kereskedelem érdekei is számí­
tásba jöjjenek Ezenkívül a nemzet­
közi jelleg azt is célozza, hogy a vá­
sár vonzó ereje nagyobb legyen és 
a reklámot is szélesebb alapokra he 
Evezhessék. Kb. 100 vásár képviselet 
foglalkozik szerte az országban és 
külföldön a vásár propagandával, a , 
körültekintés és a fáradozás akkora 
mértékével. mint mg soha. A kiál­
lítási terület nagymértékben kibő­
vült az új műcsarnokkal, a városli­
geti korcsolyáz»» egyesület pavilion- , 
jával, a volt etnológiai múzeum he- i 
lyiségével s végül a mezőgazdasági 
múzeum előcsarnokával. A kiállítás 
területe tehát a múlt esztendeivel , 
szentben annak kétszerese.

A kamarák és érdekképviseletek 
egyesült erővel fáiajdo^nak azon, j 
hogy a vásár sikere minél nagyobb ' 
legyen. — I

A vásárra utazó kereskedők és ipa 
rosok 50 százalékos vasúti kedvez. I 
ményt vehetnek igénybe a kamara 5 
számú szobájában kiváltható vásári 
igazolványok alapján. Igazolványok 

már1 csak korlátolt számban állnak • 
rendelkezésre. így tehát mindenki 
jól teszi, hogyha a vásári igazolvá-
nyokról a kellő időben gondoskodik.

| Olvassa el
ttr Kit«*»» 
fért febéraemflsb
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A munkanélkUliség 
megszüntetése Debrecenben

A jog- és pénzügyi bizottság javaslatai a városi közgyűlésnek.

A város jog- és pénzügyi bízott- különben már folyamatban is van.
sága tegrap déután négy órakor dr. 
Vargha Elemér tg. főjegyző elnök­
lete alatt ülést tartott a városháza 
kis tanácstermében. Legfontosabb 
tárgya a debreceni munkanélküliség 
megszüntetésének kérdése volt.

A jog- és pénzügyi bizottság teljes 
mértékben honorálta a szociálde- 
mokrat apárt ez irányban a városhoz 
benyújtott kérelmét is és munkaal­
kalmak megteremtése érdekében ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy:

Intézzen felterjesztést a vallás­
os közoktatásügyi miniszterhez és 
ebben kérje az egyetemi építkezések 
folytatását, amelyet éppen most 
hagytak abba.

Intézzen a város másik felter­
jesztést a népjóléti és munkaügyi 
miniszterhez, hogy a betegsegélyző 
pénztárakat kötelezze a munkanél- 
kiilek betegségesetén való gyógyke­
zelésére és gyógyszerrel való ellá­
tására.

A folyó évre elrendelt építkezési 
s egyéb munkaalkalmat nyújtó búr- 
kolási stb. munkálatokat, a város vé­
geztesse el. Ezek legnagyobb része

Lőbl, aki Budapesten agyon­
szúrt egy katonát, bírái előtt

A Dob-uccai gyilkosság! per tárgyalása.
1923. december 6-án a Dob-uccai 

Lázár-fiié kávéházban Lobi József 
kereskedő agyonszúrta Tremmel Má­
ivá« úrvezetőt. Az ügyészség emiatt 
vádiratot adott be Lőbl ellen szándé 
k.bs emberöléssel vádolv<, valamint 
Bárd Szigfried. Bonis Lajos ellen is. 
akik ugvapcsak bántalmazták Trenn 
melt. Most tárgyal ja ezt a, gyilkossá 
got Langer Jenő törvényszéki elnök 
tanácsa.

A kihallgatása során Lőbl bevall­
ja hogy lopásért 10 hónapi bör­
tönre, ezenkívül függelem sérté­
sért a katonaságnál 5 hónapi sn 
Ivos börtönre volt ítélve, de eze. 
kéj az ítéleteket nem hajtották 
végre. Azonkívül több sikkasz­
tás miatt kisebb-nagyobb pénz­
büntetésre lett ítélve. Egyébként 

kijelenti, hogy nem érzi magát bű­
nösnek. vallomása során elmondjlaj, 
hogy 9 -10 óra között, 8 részeg kato­
na ment a kávéházba, állítása sze­
rint a katonáknak meg akarta ma­
gyarázni hogy a kávéházban gyér, 
mekfeiruházási akció van folyamat­
ban. A katonákat tegezve szólította 
meg. amit az egyik kikért magának. 
Ei re minden oldalról feléje jöttek és 
verekedni kezdtek. Arra emlékszik, 
hogy be nyitotta a ház ajtaját és 
hogy összeesett, hogy mi történt az­
után azt nem tudja. Kijelenti, hogy 
annyira ideges, hogy nem tud ponto­
san visszaemlékezni mindenre. Ta. 
gaejjo hogv megszórta volna -Trem­
mel!. mert Tremmel a háta mögött 
volt és így nem is tudta volna meg­
szánni. Kijelenti' /hogy Trommelt 
nem ütötte meg. Bonis Lajos vádlott 
szintén tagadja, hogy verekedett vol 
na. Ezután a tanú kihallgatásra tér 
át a bíróság.

Az első tanú Szőke Márton őrve­
zető. Kijelenti, hogy társával együtt 
csak azért ment a Lázár kávéház.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon ba- 
tiszt, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, frenc, kanavázz, karton, 
voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut

mélyen leszállított árban áruéit
Róth Imre divatúrúháza

Ceapó-utoa 37. siám. Bargondla sarok.

Van a városnak egy határozata. 
I amely szerint a kataszteri felméré­

sek díjának felerésze kislakások 
i építésére fordítandó. Miután ezt a 
I határozatot decemberben hozta a 
! közgyűlés s jóváhagyása 'még nem 
; t orient meg, sürgesse meg a város 
i jóváhagyását, hogy ezek a kislaká" 
' sok is felépíthetők legyenek s ezek 

évítésével is segítsenek a munka­
nélküliségen.

Végűi feírattal íordúljnn a város 
közgyűlése a miniszterelnökhöz s 
kérje az ötmilliódolláros kölcsön en­
gedélyezését, illetve jóváhagyását. 
\ munknélkíiliség megszüntetése és 

•a termelés fokozásának legerősebb 
lehetősége nyílik meg ezzel. Pénz 
nélkül ezt elérni nem lehet s épp 
úgy mint az államnak, a városnak is 
csak úgy szüksége van a külföldi 
kölcsönre, hogy ezzel agazdasági 
életet fellendítse és munkaalkalmat 
teremtsen.

A jog- és pénzügyi bizottság ja­
vaslata a pénteki rendkívüli városi 
közgyűlés elé kerül.

ha. mert a környéken nem volt is­
merős és egy rendőrtől megkérdezte 

i hol a legközelebbi kávéház. Láttam, 
, hogv a kávéházban valami gyűlés 
i re készülnek. Fekete kávét rendel- 
I tok. amikor kivüről bekiált egyik 
| társuk, hogy menjenek ki, mert baj 
. can Azonnal kiszaladtak és látták. 
I hogy odakint verekedés van amely- 
! he ők is belekeveredtek.
I Leoldották a derékszíjjal, de a szu 
■ ronyhoz hozzá sem nyúltak. Kijelen 

ti. hogy ók a kávéházban egészen 
nyugodtan viselkedtek.

Szőke Martont megeskették vallo­
mására.

A következő tanú Müller Imre fő- 
pinci r súlyos és terhelő vallomást 
tesz Lőbl ellen. Emlékszik arra, 
hogv a katonák eltávoztak a kávé­
házból. Pár perc múlva kinyílt az 
ajtó és véres ruhában belépett Lőbl 
József, l’tána támolygott a megszúrt 
Tremmel Mátyás. Abban a pillanat, 
ban. ahogy belépett a földre zuhant. 
Lőlil ekkor székkel sújtott a mozdu­
latlanul fekvő Tremmel felé, kitörte 
a szék lábát és ezzel magából kikel­
ve tajtékozó dühvei ütlegelte a föl- 

I dön fekvő Tremmel Mátyást. Lőblt 
I a pincéreknek kellett lehúzni Trem- 
! melről. Tanú elmondja vallomásá- 
; öan hogy Lőbl üldözte Trommelt a 
i késsel. —«
I A bíróság Müllert megeskette val­

lomására. ’' 0
Mészáros Ferenc kereskedősegéd 

\ állom ásábaln eftnondja,, hogy Lőbl 
Józsfet izgága embernek ismerte, 

í gy látta, mintha a gyilkosság ide. 
jón Lőbl egy kissé ittas lett volna. 
Vallomására megesketik.

Haasz Ede kereskedő elmondja, 
hogv látta, hogy a kávéház ajtaján 
a katonák kitódultak és nyomukban 
volt Lőbl József, aki azt mondotta 
nekik, hogy .menjetek haza". Trom- 

mel erre kikérte magának a tegezést 
mire a tanú szólt rá Tremmelra, 
hogy ne rendetlenkedjék. Azt nem 
Látta, hogy Tremmel megütötte vol- 
na Lőbl Józsefet, Azt állítja, hogy 
Trommel a bajonettjét megforgatta 
a feje fölött.

Az ügyész ellenzi a tanú megeske- 
tósét mert Lőbl maga sem vallotta^ 
hogy Tremmel bajonettjét feje fölött 
megforgatta volna.

Haasz Edét utóbbi kijelentéséért a 
bíróság megesketi.

Következő tanú: HenUnger Lipöt 
pincér. Elmondja, hogy amikor a ka 
tonák kirohantak az uccára, az egy­
ik útközben lecsatolta derékszíjját 
Lőblt ő emelte fel a földről. Lőbl nem 
a csizmájában, hanem kötényében 
szokta tartani a kést. Elmondja, 
hogy Lőbl igen indulatos ember, be- 
leszól mindenbe amihez semmi köze 
sincsen. Egy alkalommal, amikor va 
laki véletlenül a székére ült, Lőbl 
megfogta az embert székestől és ki­
tette az uccára.

Tanút vallomására mogesketik.
Az elnök ezután szünetet rendel el. 
Szünet után Mészáros Teréz tanú 

azt vallja, hogy a katonákat ittasok 
nak látta. Lőbl Józsefet veszekedő 
embernek ismeri.

Barczai Margit cukrászleány azt 
ival/ljal ihogy Tremmel figyelmedet, 
te őt. hogy hagyja el a helyiséget 
mert nagv tisztogatást fognak csi­
nálni. Áz egyik katona azt a kijelen 
test tette, hogy „büdös itt a levegő 
a zsidóktól, menjünk ki“. Később a 
katonák fejbeverték Lőblt. Szerinte 
Tremmel kapott fel széket Lőblre. A 
tanúhoz is hozsíávágott egy asztalt. 
Lőbl Józsefet csendes embernek is­
meri. —

Az ügyész ellenezte a tanú meges- 
ketdsét mert vallomását ingadozás 

jellemzi.
A bíróság nem is eskette meg.
Következő tanú Pankovits Imre 

rendőr. Elmondja, hogy amikor te­
lefonhívásra társaival megjelent a 
helyszínen Trommelt már holtan ta­
lálta. 0 találta meg Lőbl véres kés­
pengéjét. Lőbl igen kötekedő ember 
volt, a rendőröknek is azt mondotta, 
hogy vigyázzanak magukra. mert 
őket is agyonlövi'. Lőbl mindig bele, 
kötött azokba, akikről azt hitte hogy 
ébredő. Kését a csizmája szárába 
hordta. —

Tanút. vallomására megesketik.
Pach Péter rendőr azt vallja, hogy 

Lőbl több ízben kijelentette, hogy, 
sem a katonáktól, sem a rendőrik­
től sem az ébredőktől nem fél mert 
6 zsidóébredő.

Nekem is azt üzente. — mondja a 
tanú. — le fog szúrni. Egy bajtársa- 
inat is megtámadta intézkedés köz- 
l>on. —

Németh Ödön dr. törvényszéki or­
vosszakértő előadja, hogy Lőbl fene 
legény. Indulatos, de ép elméjű. A 
felesége tudtával naponta egy liter 
bort iszik meg de a felesége tudta 
kívül meg másfél liter tokai bort 
szokott meginni. azonban a szesz 
ozideig idegein változást nem idézett 
elő. , ,

A következő tanú Oláh András sza 
kaszvezető. Látta, amikor Lőbl ököl­
be szorított kézzel ütötte mellbe 
Tremmelt. Nem tudja, hogy később 
mi történt Tremmellel.

A tanút megesketik.
Az elnök ezután a tárgyalási pén­

tek reggelre halasztotta.

Tanay Frigyes 
temetése.

Budapest, .ápr. 16. Ma. csütörtö' 
kőn délután temették el a Kerepesi 
temető halottas házából a Vígszín­
ház művészét: Tanay Frigyest. — 
Utolsó kívánsága szerint huszárfő­
hadnagy! egyenruhában, a. harctéren 
'zerzejt kitüntetéseivel ravatalozták 
fel

A temetési szertartást Tury László 
volt, nemzetgyűlési képviselő vé­
gezte. A holttest beszentelése után 
Hegedűs Gyula. Harsányi Zsolt. Gel­
lert. Miklós mondottak búcsúztatót.

Ezután Tanay Frigyes utolsó kí­
vánsága szerint a sírnál a Vígszín­
ház. énekkara elénekelte az ..Oh 
régi széji diákélet“ kezdetű dalt.
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JermelSk forgalmiadé 
mentessége.

A hatósági bizonyítványok ki­
cserélése. «5

A városi tanács felhívja az őster- 
mleésscl foglalkozó érdekelt közön­
séget. hogy a forgalmi adómentessé­
get biztosító őstermelés! bizonyítvá­
nyok kicserélését Debrecen sz. kir. 
város I-ső fokú közigazgatási ható­
sága (Kossuth utca 20. földszint) 
megkezdte, s azoknak kicserélését a 
hatóság a hivatalos órák alatt d. e. 
0—2 óráig eszközli.

Gyermekjáték 
katasztrófával.
Maros vásárhelyről jelentik: A 

szomszédos Remeteszeg községben 
játszadozó gyermekek drótot dobtak 
n villamos vezetékre. Rövidzárlat ke­
letkezett és Kocsis János háza ki­
gyulladt. Oltás közben a drótot le­
rántották. de Kocsis János vélet­
lenül rálépett és a nagy feszültségű 
áram azonnal megölte. Kigyulladt 
Haas Árpád háza is. Itt Benkő 
József akarta a drótot letépni, — 
puszta kézzel nyúlt hozzá, és az áram 
őt is halálra sújtotta.

Sikkasztó ügynök.
Budapest, ápr. 16. Ungár Dezső 

ügynöke volt a budapesti Hiimann 
és Waldmann cégnek. A cég több 
árut adott át neki eladás vágett, Un­
gár azonban az átvett árukból 17 
millió koronát érőte Isikkasztott. — 
Amikor a sikkasztás kiderült, utána 
néztek Ungár egyéb dolgainak is és 
ekkor megállapították, hogy a 17 
millió koronát érő árun kívül az 
ügyfelektől kesezdett pénzekből ap­
ránként 54 millió koronát elsikkasz­
tott. I ngárt letartóztatták.

postaügy nokség nyílik meg 
ma a Márton Kálmán telepen.

A Márton Kálmán telepen április 
hó 16-án postai ügynökség lép élet­
be. mely bárhova szóló levélpostai 
küldemények. valamint belföldre 
szóló postautalványok, értéklevelek, 
nénz és csomag küldemények felvé­
telével. mindennemű postai külde­
mények kézbesiétsével nemkülönben 
postatakarékpénztárt ügyletek köz­
vetítésével van megbízva.

Az ügynökségnél fel és leadható 
könyvelt küldemények értékhatára 
nem haladhatja meg a belföldi forga­
lomban egy postautalvánnyal küld­
hető mindenkori legmagasabb össze­
get.

A post ('.ügynökség kézbesítő köre 
Debrecen város Márton Kálmán te­
lepére terjed ki.

A postaügynökség leszámolás, el­
lenőrzés és felügyelet tekintetében a 
Debrecen 2. sz. ni. kir. postahivatal' 
hoz tartozik és összeköttetését ezen 
hivatallal! és a Debrecen—Nyiráb- 
ránv között közlekedő kalauzpostá­
val a Debrecen Ujföld 4. sz. őrház- 
lioz naponként, egyszer fenntartott 
•’.valogküldöncjárat utján nyeri.

FEJFÁJÁS, 
oátha, szédülés, kábultság ellen l>|jebb u 

Antidol 
?!* *”° »**« h*l!l 1 üveg: 86 adag, 
*ra 120 K. Jelenlegi ssorxósxám 8700.

Mihalovit. Jenő, Gróex 
»erenc, BardAch Dezső gyógyszer- 

tárosoknál.

Budapest, ápr. 16. Léderer Gusz­
táv csendőrfőhadnagy bűnügyében a 
vádemelés megtörtént. A csendőrfel­
ügyelőség ügyésze benyújtott vád­
iratában a katonai büntető törvény­
könyv 143 §a és a 411 §. második 
pontjába ütköző rablógyílkosság bűn 
tette címén emelt vádat Léderer 
Gusztáv ellen. Az ügyben a főtár- 
gyalást dr. Apáthy Jenő hadbíró al­
ezredes május hó első napjára fogja
kitnzni. A főtárgyalás előrelátható-

. ,arr m *-•—-—- 

Taktaszadán egy halottal, huszon­
hat sebesülttel közelharcot vívott 

hús vét kor két cigánybanda.
Húsvéti csata vasvillákkal, fejszékkel és botokkal a taktaszadi cigány­
soron — A Buri-banda nem akart shymmit húzni. — Fejszével verték 
agyon az egyik banda nagybőgősét— Három sebesült a halállal vívódik

Taktaszada, ápril 15.
A békés mindennapiassághoz szo­

kott Taktaszada község polgárságát 
húsvét hétfőjén borzalmas és a bűn­
ügyi krónikában szinte páratlanul 
álló bűntény hozta izgalomba, mely­
nek —

eddig egy halottja, három halá­
los és huszonhat kisebb-nagyobb

. mérvű sebesültje van.
A kalandorregúnyekhe illő /törté­

net véres fináléjában a község vala­
mennyi cigánylakosa részt vett, akik 
tervszerű gyilkossági szándékkal, 

két táborba oszolva, szinte tor.
radalmi lázadásszeriien, fejszé­

vel, ásóval és vasvillákkal való­
ságos hadszíntérre változtatták 

át a máskor olyan csendes egy­
hangúságba sülyedt utcasorokat

A baloldal hadat üzen 
a shymminek.

Mint minden más helyen. úgy 
Taktaszada községben is szeretnek 
a múlatni vágyó polgárok és ifjúság 
táncmúlatságot rendezni, melyeken 

természetesen cigányra is van szük­
ség. aki a talpalá valót húzza.

Taktaszada község cigány zenészei 
mind eddig békés egyetértésben, fel­
váltva töltötték be ezt a szerepet és 
két bandába oszolva muzsikáltak vé­
gig a múlatságokat. azonban a békés 
egyetértés csupán a múlt év decem­
beréig tartott. mikor is a modern 
táncok kezdtek divatossá válni Tak- 
taszádon is .

Rövidre fogva a dolgot. a zenei 
versengésben a Buri András bandá­
ja maradt alúl, aki kijelentette, 
hogy a bandája shymmii nem játszik 
mert az erkölcstelen tánc. Erre az 
ellenfél, Balogh Kálmán ,’faluszerte 
elhíresztelte, hogy a Buri.féle ..ma­
lacbanda“ még arra sem képes, hogy 
a korral haladjon.

A malacbanda 
véres bosszút tervez.

Balogh Kálmán, hogy még telje­
sebbé tegye diadalát, propagandá­
idra indúlt a szomszéd községekbe, 
ahol sikerült is a maga számára 
megnyerni a mulatságokon való mu­
zsikálás jogát. Ez aztán a. végsőig 
kiélezte az ellentétet a két. banda kö 
zött, úgyannyira. hogy Buriék elha­

KMosOnBket árara, viltóra, Ingatlanra folyásit. 
Koszipénzt heti kamatra elfogad. 
Búzát kamatra átvesz és elhelyez.

Dm Balázs Jenő bankháza /iac-nta >9. szám

ltig több napot vesz igénybe, miután 
tz ügyész 35 tanú kihallgatását és 
több írat felolvasását indítványozza. 
Az előrelátható nagy érdeklődésre és 
a főtárgyalásra csak névre szóló 
igazolvánnyal bíró egyéneket bocsá­
tanak be. A vádat valószínűleg dr. 
Krantz Dezső őrnagy ügyész képvi­
seli, aki ez ügyben a nyomozást is 
vezette. A védelmet dr. Kugel János 
ügyvéd látja el.

távozták, mihelyt alkalom nyílik, az 
egész bandát gyökeresen kiirtják.

A tett végrehajtására húsvét hétfő 
jében állapodtak meg. amikor az 
.úri-banda“ Szerencsen kellett volna 
hogy szerepeljen.

A véres tervet minden egyes ma- 
lacbandabeli muzskus kitörő lelkese 
déssel fogadta és húsvót hétfőjén, 
kelő adag alkohol elfogyasztása után 
hozzálátlak annak megvalósításához

Fejszékkel, kapákkal és ásónye­
lekkel felfegyverkezve, orvul 

akartak rajtaütni a szerencsi út­
ra készülő cigánybanda tagjaira 
A hosszú sugdolódzás azonban

Pötör cigány révén az ellenfél tábo_ 
iába tartozó cigányvajda leányának 
is a fülébe jutott, aki rögtön értesí­
tette Balog Kálmán prímást a közel- 
vő veszedelemről. Az ellenfél harc­
készen várta a támadást.

Vérfürdő a taktaszádi 
cigánysoron.

: A rész'eg cigányzienészek üvöltés- 
i sei csaptak össze.
■ Lakatos Samu nagybőgős fejsze­

csapástól kettészelt testtel ro­
gyott össze

' a cigányvajda ajtaja előtt
■ Az első vér látása még jobban egy 
I más ellen ingerelte a részeg cigiá.nyo 
1 kát. A fejszéket, és ásónyeleket meg­

csóválva a fejük felett újabb ádáz 
rohamot intéztek a cigányputrik la­
kói ellen.

Percek leforgása alatt megtelt 
a házelőtti térség sebesültekkel.

akik azonban kisebb-nagyobb sér.ü- 
hseikkel tovább folytatták a harcod. 
Makula. Mihály cigányzenész két

I olyan hatalmas fojsaecsapást kapott 
a fejére, hogy koponyacsontja besza 
kadt és a fejsze éle két centiméter­
nyire hatolt az agyvelőbe, fia szin­
tén óriási sebekkel ájúltan esett Isz- 
sze. A váratlan esemény szinte pá­
nikszerű riadalmat okozott a cigány 
családok között, akiknek apraja- 
nagyja a fútáshan keresett menedé­
ket.

Rövid küzdelem után a megtáma­
dottak is futásnak eredtek, a minden 
re elszánt, cigányhad elől.

A csendőrség a legerélyesebb me­
derben indította meg a nyomozást.

--------------------------- ------........ ....... -
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A város tiszteletdíjai. A Tíszfor* 
túli Mezőgazdasági Kamara arra 
kérte a várost, hogy a júhtenyész- 
tési kiállításra szavazzon meg tisz­
teletdíjat. A debreceni lovaregylet 
a lóversenyre szintén tiszteletdíj meg 
szavazását kérte. A kérelmekkel 
tegnap délutáni ülésén foglalkozott a 
iog- és pénzügyi bizottság s azt ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy a júh- 
tenyésztési kiállításra száz arany 
korona, a lóversenyre pedig három­
száz aranykorona tiszteletdíjat sza­
vazzon meg.

A Déri-múzeum tervezőjének deb­
receni előadása. A Magyar Mérnök 
és Építész Egylet debreceni osztá- 
tályínak meghívására Györgyi János 
műépítész, a Déri-muzeum ismert 

tervezője, a francia főúri, főleg pe­
dig királyi kastélyokról hirdetett egy 
órás előadását gyűjteményéből vá­
logatott vetített képek kíséretében 
folyó hó 18-án, szombaton délután 
7 órai kezdettel fogja megtartani a 
vármegyeház dísztermében. Az igen 
érdekesnek ígérkező és sokakat ér 
deklő témáról tartandó előadásra 
mindenkit szívesen lát a Magyar 
Mérnök és Építész Egylet. Belépő­
díj személyenként 5000 korona.

A Falu kultúrájáért. A Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara évek óta rend 
szeresen foglalkozik a mezőgazdasági 
szakismereteknek a vidéken előadá­
sok és bemutatók útján való terjesz­
tésével. Most e nayfontosságú mun­
kásságot eredeti módszerrel törekszik 
sikeresebbé tenni; jelentős áldozattal 
mozgépet és álló képvetítögépet szer­
zett s ezentúl a Kamara szakelőadói, 
mikor a falvakban gazdasági szak, 
előadásokat tartanak viszik raguk­
kal e könnyen szállítható gépeket és 
az előadást szakszerű képekkel és 
mozifényképbemutatással kisérik. A 
falu kultúrájának felfokozására kivá­
lóan hasznosnak Ígérkezik a debre­
ceni mezőgazdasági Kamara ez út­
törő kísérlete, mert az előadásokat 
síkkal inkább érdeklődéssel fogják 
fogadni és a mezőgazdasági szakszerű 
ismeretterjesztés feltétlenül sikere­
sebb lesz, ha az előadást képek te­
szik könnyebben megérthetővé. A Ka­
mara elsőrenden a mezőgazdasági 
•szakismeretterjesztést tűzte kiakciója 
céljáúl, azonban az ilyen filmes el®, 
adásokat egyetemes művelődési célra 
is felhasználja, a szakelőadás után 
általános kulturismeretek terjeszté­
sére alkalmas képsorozatokat is be­
mutat. Az előadások falvakban és 
tanyaközpontokon lesznek rendszere­
sítve.

Nem kapnak villanyvilágítást és 
csatornázást a varnakerti lakosok. 
A varunkért iek a főispánhoz benyúj­
tott kérelmükben villanyvilágítást, 
csatornázást és kövezést kértek. A 
főisuán áttette a kérelmet a tanács­
hoz amely tegnap tárgyalta és ki­
met.lotta, hogv ez időszerűit nincs 
módiban. hogv milliókat áldozzon 
■'trc a célra. A kertségek közüze­
mekkel való ellátásáról szóló sza­
bályrendelet mindeddig nem nyert 
jóváhagyást s csak ha ez megtörté­
nik. akkor lehet szó a kertségek 
világítása és csatornázásáról, akkor 
is sok időbe kerül, amíg ez foko­
zatosan megvalósítható.

Köszönetnyilvánítás. Mindaam 
kedves rokonok, ismerősök jó bará­
tok és kartársak, nem különben a 
Trnka-maloin és személyzete, kik 
boldog emlékű jó férjem., illetve édes 
a.pém temetésén rnegjfcle.nésükkel a 
vigasztaló szavaikkal mély fájdal­
munkat. enyhíteni igyekeztek, fogad 
jók ez utón is hálás köszönetünket. 
özv. Mészáros l’álné és fia.

TükSrsvártás, üvegcsi szólás, rési tftk- 
rök uiiáönttlse fiinknvfts Bél» 
müinari r»l titta ®r‘v utc» 14 Te- 

iefo» S56.
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Baján nagyerejü 
földgázra leltek.
Baja, ápr. 16. Tegnap délután a 

vaskuti Bíró-féle gőzmalom telepén 
kútfúrrás közben 25 méter mélység­
ből 80 mm. átmérőjű csövön keresz­
tül nagy robbajjal gáz tört elő. A 
kiömlő földgázt meggyújtották és 
mintegy 60 cm-es lángcsóvával ég. 
A kú'fúrrási munkálatokat egyelőre 
abba hagyták. Ha a gázömlés állan- 
dósúl, ipari célokra használják fii.

Lobontják az Emlékkerti illemhe- 
iy*t A városi tanács felhatalmazást 
adott a műszaki osztálynak hogy az 
Emlékkertben lévő illemhelyet le. 
bontsa s a vasvázát értékesítse.

Kender.vetőmag. A Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamara a gazdaközönseg 
köréből megnyilvánult óhajra neme­
sített kendervetőmaot szerzett be. ki­
váló jó minőségben s azt kedvezmő- 
nves áron bocsátja a gazdaközönség 
rendelkezésére. Felhívja a Kamara a 
gazdaközönség figyelmét, hogy ezen 
vetőmagból kisebb mennyiség még 
rendelkezésre áll s az a Kamaránál 
(Debrecen, Hunyadi.ucca 10. szám), 
átvehető.

Elveszett autófelszerelés. Nyíregy­
házáról autóval jött Debrecenbe Stig, 
nicz Lajos nyíregyházi lakos. Este 
érkezett. Megérkezésekor vett eészre, 
hogv autójáról az oldal felszerelése­
ket elvesztette. Az esetet jelentette a 
rendőrségen is. 200 ezer korona ju­
talmat ajánlott fel, annak, ki az el­
veszett tárgyakat, visszaszolgáltatja.

Jön a kolozsvári. Iparos Dalegylet. 
A kolozsvári Iparos Dalegylet Deb­
recen városát arról értesítette, hogy 
a budapesti árúmintavásár megte­
kintésére Budapestre megy s magyar­
országi tartózkodása alatt az öt ven 
tagból álló dalárda több helyen. így 
Debrecenben is hangversenyt sze­
retne tartani. Csupán elszállásolásra 
kér helyiséget a várostól. A tegnapi 
tanácsülés elhatározta, hogy a ve- 
gyesdandár parancsnokságtól kér 
helyiséget és ötven szalmazsákot, 
egyben pedig megkeresi a debre­
ceni dalosegyesíileteket. hogy a le­
hetőségig maguk is vállaljanak ven­
dégeket a megszállott területről ér­
kező dalárdisták közűi.

Nincs pénz mentőeszközökre. Ron- 
csik Jenő tűzoltófőparancsnok je­
lentést tett a városi tárnicsnak, hogy 
lovak, tehenek s más állatok balese­
ténél szükség volna egy ezer kiló 
teherképess-gű csigaszerkezet be­
szerzésére, hat és fél millióért, a má­
sik kétezer kilós teherlrépességű 
szerkezet négy és félmillióért. A ta­
nács, bár belátja, hogy ilyen mentő­
szerkezetekre a tűz ollósáénak szük­
sége volna, ezidőszerint nincs rá 
pénze a városnak.

A várost népjóléti hivatal 400 
(négyszáz) méter lepedővászon. 740 
(hétsaáznegy ven) méter ködépminő- 
ségü molinó és 50 (ötven) darab téli 
pokróc szállítására árlejtést hirdet. 
A feltételek 1925. április hó 17 déli 12 
órától kezdve megtekjnthetők Debre 
cen sz. kir. város népjóléti hivatalá­
nál. Miklós-utca23. szám alatt. — 
l'gvnnide adandók be az ajánlatok 
is. Az ajánlatok beadásának határ­
ideje 1925. évi április hó 27. déli 12 
óra. Elkésve beadott vagy a feltételek 
nek meg nem felelő ajánlatok figye­
lembe nem vétetnek. Debrecen sz. 
kir. város Népjóléti hivatala.

GM Ml,
Luxus hintíh,

Gummi hEFEkuh, 
HIESZ HEHH1H hocsiflVáP

8gy százötvenegy éves emöer 
a pápa meghívására Stómáöa utazik.

Útközben Belgrádban hiteles okmányokkal igazolta, hogy másfél század­
dal ezelőtt született. — Legutoljára 98 éves korában házasodott.

Belgrád, ápr. 16.
A világ eddig azt tartotta, hogy a 

legöregebb ember Amerikában él és 
összesen száztizenöt éves. Most ki­
derült, hogy Konstantinápolyban egy 
sokkal idősebb öreg úr él. aki nem 
kevesebb, mint

százötvenegy éves és tegnap 
átútazóban Belgrádban kiszállt 

egy napra,
de ma már tovább indúl Rómába, 
hogy a pápa hívására megjelenjen.

Tegnap a nisi vonattal érkező kül­
földi utasoktól a csendőr szokás sze­
rint elszedte az útlevelet, hogy azt a 
komiszáriátuson szabályosan látta- 
mazzák. Az irodában az egyik útle­
vél láttamozásinál (Zair effendi 
konstantinápolyi kereskedő korának 
a megjelölésénél érthető meglepe­
téssel olvasta a hivatalnok, hogy 
ízázotvenegy éves. Eleinte tanakod­
tak a tisztviselők, hátha szélhámos 
bújt meg Zair neve mögött, vagy 
talán az egyes került tévedésből az 
útlevélre.

Zair Effendi nem volt meglepve a 
hivatalnok érdeklődésén és 

okmányokkal bizonyította, hogy 
tényleg 151 éves és 1774-ben 

született Kurdisztánban.
Az öreg urat nyomban megrohanták 
az újságírók, hogy meginterjúvolják. 
Előadta, hogv először mint török ka­

A hadirokkantak, hadiözvegyek, 
hadiárvák április havi illetményének 
kifizetése április hó 17, 18. 20, 2í, 
22. 23, 24, 25. napjaian fog eszkö­
zöltetni. Az iletmények kifizetése 9 
órától 12-ig tart. Megbízottak csu­
pán szabályszerű meghatalmazás 
alapján vehetik fel az illetményeket. 
Debrecen sz. kir. város népjóléti hi­
vatala.

Apollóban Dante Pokla.
A Nyugat estélye. A fővárosi írók 

vasárnapi estélyére a jegyek nagy­
része elkelt. A Nyugat mégis kényte 
len elhalasztani újra estélyét. Múlt­
kor Hoór.Tempis Erzsébet és Kosz­
tolányi, most Krúdy Gyula influen­
zás. A megváltott jegyek érvényben 
maradnak. A Nyugat rajta lesz, 
hogy változatos új műsorral kárpó­
tolja a közönséget.

Az elemi iskolai tanítás megrövi­
dítése. A kultuszminiszter rendelet- 

■ lep kiizolte az illetékesekkel, hogy 
az elemi népiskolákban a törvény­
ben megállapított szorgalmi idő meg­
rövidítése iránti kérelmek elbírálá­
sit .ezentúl a törvényhatósági köz­
igazgatási bizottság, hatáskörébe 

( utalja. Ugyanez lesz az illetékes fó­
rum az oktatási idő megváltoztatá­
sánál is. Ugyanebben a rendeletben 
:i királyi tanfelügyelő hatáskörébe, 
utalta az egyhuzamban való tanítás 

' engedélyezését.
Apollóban Dante Pokla.

í Hol kaphatnak kereskedők és ipa­
rosok legkönnyebben osztrák vízu­
mot? Az Ausztriába út azni kívánó 
kereskedőknek és iparosoknak nem 
szükséges Budapesten megszakítani 
út jókat a vizűm megszerzése végett, 
mert az osztrák vizjimot a kereske­
delmi és iparkamara 5. számú szo­
bájában egy bélyeg alakjában. :; hí- 
v italos órák alatt megkaphatják. 

tona járt száz év előtt Belgrádban, 
amikor a szultán hatalma Európa 
mélyéig hatolt. Háreme nincs, eddig 
\lt vagy harminc felesége, akiket 
megunt, egyenként felcserélt.

Legutoljára kilencvennyolc éves 
korában nősült,

azóta csendben, visszavonulva él 
élete párjával. Nemrégiben halt 
meg Sztambulban a legöregebb 
leánva, aki szintén igen széjt kort 
ért m°g s kilencvenhat éves korában 
hunv el. Zair effendinek gyönyörű 
hófehér haja van, de hullik és he­
lyéin szénfekete haj kezdett nőni. A 
fogai kitűnő állapotban vannak s 
illáig háromszor hullottak ki és

mítul a háromszor új fogsora 
nőtt.

Az életmódjáról előadta, hogy 
soha életében nem ivott alkoholt, 
nem dohányozott, a fekete kávét 
nem szereti, víz helyett néha teával 
küzdötte le szomjúságát, csak főze­
léket evett és húst csak nagyritkán. 
Ezt a diétát ajánlotta azoknak, akik 
szintén hosszú életűek akarnak lenni 
a földön. Zair effendi a pápa meg­
hívására Rómába utazik, ahol meg 
fog jelenni ő szentsége előtt, hogy 
mint a világ legöregebb embere el­
mondja a Szentatyának, hogyan 
tudta egy és fél századon keresztül 
megőrizni egészségét.

Vörös kegyetlenség. Vilnából je­
lentik: A polocki fogházban levő 
orosz politikai foglyok a szovjetható­
ságok kegyetlen bánásmódja miatt 
fellázadtak. A lázadást a vörös ka­
tonák letörték, majd vésztörvényszé­
ket ültek a szerencsétlen foglyok fe­
lett és minden kihallgatás nélkül har­
mincötöt halálra Ítéltek közülük. — 
A kivégzést azonnal végre is bajtot- 
ák s a foglyoknak végig kellett azt 

nézni. Íme. ez a kommunisták hír­
hedt „emberszeretete“.

Apollóban Dante Pokla.
A varjú hasznos madár. A magyar 

madártani központ huszévi kísérlete­
zés után a varjuk hasznossága mel­
lett döntött. Kimutatták ugyanis, 
hogy a varjuk begyében sokkal na­
gyobb százalékban találhatók pajo­
rok, rovarok és csimaszok. mint köz­
hasznú magvak és gymölcsök. Kar­
cag városa nemrégiben engedélyt 
kért a földmivelésügyi miniszténum- 
tól a kártevő mezei madarak irtásá­
ra s az a miniszteri leirat, amelyet, 
erre kapott, kimondja, hogy a varjak 
nem károsak a vetésre, sőt a rovar 
pusztitással hasznot hajtanak. A mi­
nisztérium a Tiszántúlra vonatkozóan 
mégis megengedi a varjak irtását az­
zal a megokolással. hogy a román ha­
táron túlról állandóan hatalmas fal- 
kák özönlenek át s igy a kelleténél 
több a varja.

Hirtelen halál a varróasrtalnál. — 
Boldog egyetértésben élt Szuka Mária 
Teleky-ucca 27 szám alatti lakos élete 
párjával egy gyári munkással. Bol­
dogságukat mi sem zavarta. Ennek a 
nagy boldogságnak tegnap vége sza­
kadt. Szuka Máriát szorgos munkája 
közben a varróasztalnál találta a ha­
lál. Szélhűdés érte s este a munkából 
hazatérő társa ott találta holtan a 
szoba padlózatán. Hulláját kiszállí­
tották a klinika hullaházába.

Színház.
Április 17-<h: A gyémánt köszörűs 

Vígjáték D) bérlet.
Április 18-án: Nótáé kapitány, ope 

rette Csolnakossy Gyula 25 éves ju- 
biluma, Bérletszünet, t —■

fi gyétn int köszörűs.
Bemutató előadás.

A Csokonai színház módot és al­
kalmat akar adni a közönségnek* 
hogy olcsóbl>an jusson a színházba s 
már tegnap, minden ingerrel kecseg­
tető újdonsággal és a .Csak felnőt­
teknek!' jelszóval meg is kezdte a 
leszállított helyárak melletti előadá­
sokat.

Armond és Barbiden társas francia 
cég szállította az első kaviáros me­
ntit. ..Gyémántkőszörűs“ címen. A 
francia szellemből és az ilyen csik­
landósnak vélt vígjátékot élénkítő 
pajkosságból csak óvatosan, kávés­
kanállal adtak a szerzők. Az első fel­
vonás nyújt valamit a kaviárból a 
másodikban már elfogyik a gurmand- 
csemege a harmadik pedig egészen 
egészen szentimentálissá lesz.

De azért a menü tetszett a nubli. 
kumnak. amely valamivel nagyobb 
nagyobb számban foglalta el a pad­
sorokat. mint az utóbbi idők pre­
mierje során. A szereplők közűi külö­
nösen Csapó Máriának és Rolkó Jó­
zsefnek tapsolt találó alakításáért, de 
bőségesen, sőt nyílt jelenésekben is 
juttatott belőle Rajz Feerncnek- 
I.ászló Gyulának és Hortobágyi Art- 
hurnak.

Torma Guzti Püspöky Rózsi. Új­
helyi Edith és Aradi Margit járúltak 
még az est sikeréhez, amelyet egy 
kevéssé gyorsabb tempó még jobban 
biztosíthatott volna.

Békebeli vidám hangúlatot terem­
tett tegnapi premiereién , A gyé-

mántköszörüs“. Kiválóan szellemes 
francia vígjáték. A szerény kis mi- 
dinette carrieréje a hónapos szobától 
a legmagasabb polcig, igazán kedves 
és kellemes estéj, szerez mindenki­
nek. —

30 százalékkal olcsóbbodtak a szín 
ház helyáral.

Jön! Jön! Uferini! Jön! Jön!
Feledhetetlen estét készítenek elő 

szjombatrh Csolnakossy Gyulának 
barátai, tisztelői és collégái 25 éves 
sainészi jubileuma alkalmából.

A bakonyi betyárromantika kedves 
darabja „A kék postkocsi" operetté 
vasárnap este kerül felújításra.

MOZGO SZÍNHAZAK:
APOLLO: Dante pokla, egy lélek 

sziaiváltojása 7 fejezetben. Modern 
társadalmi dráma keretében Dante 
müvének megrázó hatása a modern 
lélekre. E remek filmet a főváros 
nagy mozgószinházaiban mindenkor 
zsoffolt házak előtt játszák.

VÍGSZÍNHÁZ MOZGO: Az eddig 
megjelent filmek legnagyobbika a 
Tizparacsolat. A bibliai rész a film 
technika és a rendező művészek dia­
dala. Méretei nagyságukban lenyügü 
zők és sehol semmi természetellenes 
Azután következik az igazi dráma, 
melyben beigazolást nyer. hogy a 
tízparancsolat törvényei még mindig 
érvényben vannak.

URÁNIÁBAN: Szombaton és va. 
sárnap Kísértet az erdőn.

TITONELU MIKLÓS
Kftfaragó-mester 

WE88ELÉNYI-TÉB 10,

Elvállal: mindenféle síremlé­
kek, sírboltok, hősi emlékek, 
épület munkáknak műkőből 

és terméskőből való elké- 
sziiését. Árak legjutá- 

nyosabbak. Kész sír­
kövek telepemen 

kaphatók.
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Amerikai migyartk zaráníok 
ttja RinMa is Jdagyar- 

országba.
Az amerikai magyarok az eddig 

.„egállapított terv szerint április hó 
27-én indúlilák el Newyorkból Ná­
polyba. ahonnan Rómába zarándo­
kolnak' Eg.v heti ott időzés után 
ellátcgatnak régi hazájukba. A za- 
<Andokok között lesz Ács Kelén, aki 
20 évvel ezelőtt vándorolt ki szülei­
vel, mint 6 éves gyermek Ameri­
kába. Ott kitűnő eredménnyel vé- 
■íiezta el a középiskolákat, beirat­
kozott az egyetem i»gi fakultására 
és kitűnő képességeivel ügyvédi dip­
lomát szerzett. A magyar ügyvédnő 
levélben közölte itteni ismerőseivel, 
hogy a győri és győrmegyei zarán­
dokokat 5 fogja itthon kalauzolni.

jM ilyen idő várható.
Hazánkban az idő általánosan be-' 

borúit és nyugatról eső indúlt meg. 
Tegnap az északi részeken voltak 
kisebb esők.

Időjóslat- Egyelőre esős idő vár­
ható később megélénkülő szelekkel, 
változékony, hűvösebb idő.

A cigányok királya
Newvorkból Írják: Amerikában van 

egv ki rá Ívsás. ahol mostanában folyt le 
a szokásos ünnepségek között a király­
választás. A cigányok királyáról van szó. 
Newv >rk közelében laknak ugyanis az 
Oroszországból. Portugáliából. Szerbiá­
ból összeverődött cigányok és az eddigi 
királv elhunvta után ők választották 
meg s'-rnikból Itrank Mitschelt király­
nak

Az ui királv már elödie életében is 
vezetőszerepet játszott és igv a mesterség 
csiniát-biniát eléggé megtanulta. A ci- 
gnv >k ui ura igen szén tervekkel vette 
át az uralmat. Szándéka, hogv a cigá­
nyok kóborló kedvét megtöri és állandó 
tartózkodásra szoktatja őket, mert akár­
hányszor megtörtént, hogv alattvalóinak 
fele biileien összeszedelőzködött és — 
tovább áll tt Alig maradt, hogy kiken 
uraik idiék Rá akarja kényszeríteni né- 
nét. íiogv a gyerekeket az iskolába küld­
je az írás-olvasás tudományát elsajátí­
tani. Célja alattvalóival az enyém-tiéd 
között levő lényeges különbséget meg­
értetni és az e tekí’ntetben fennálló té­
ves felfogását megmásítani.

Feltett szándéka a szappan. fésű, fog­
kefe használatával szemben tanasztalt 
csökönvös ellenszenvet legyőzni és az or­
vos iránt táplált ellenszenvét megtörni. 
Meg akarná velük értetni, hogv vannak 
úgynevezett törvénvok. amelyeket meg­
tartani még a cigányoknak is köteles­
sége.

Mint látható a cigányok királya az ősi 
■cigánvhagvománvokat megtagadva akar 
uralkodni népén. Szndéknak mindeneset­
té icon szén és dicséretes, de az ame­
rikai közvélemény nem igen bízik a ki­
rálv terveinek sikerében. Attól tarta­
nak. hogv egv szélt napon a királyság 
nagy megrázkódtatásokat fog megélni és 
vagy a királv nem lesz királv. vagv az 
alattvalók hág,-iák ott a királyságot, 
min) valamikor m szent Pál az oláhokat 
nedig az aligha követelt tőlük ilv rette­
netes dolgokat.

Nálunk ugyancsak vannak cigányok és 
mi lehetünk a legmegbízhatóbb tanuk 
Ta. hogv akik az ambiciós cigánvkirálv 
mtgv reformjaiban nem bíznak, azok job­
ban ismerik a cigányokat, mint a ki­rály.

BMÜPÖÍSS 3fäpefi ízléses keretezése.
Szakszerűen, pontosan és a 
legjutányosabb árban készíti 

blattner gyula 
az ország egyik legrégibb épület üveges, képkeretezö, üteg is parcellán üzlete 
„«O’VA.U«* «BEC&llodlA'wal

Mely fennáll: 1801 év óta.
Ovii, kör, brüszeli, blandel keretek, állandóan nagy raktár. — Telefon: 4—08. 

Aa fiaiét a déli órák alatt állandóan nyitva van.

Gyilkos és öngyilkos apa.
Loszurta a fiát és a menyét.

1 dsterzsébeten, a Határ-ucca 13. 
számú házban fűszerüzlete van Wal- 
lar Istvánnak, aki emellett a foglal­
kozása mellett zenetanítással is fog­
lalkozik. Velük együtt lakik 65 éves 
atyjuk, Wallar Iván is. Az öreg és 
a fiatalok között egy régebbi örökö­
södési perből kifolyólag napirenden 
voltak a hangos szóváltások és ve­
szekedések. A 30 éves Wallar Ist­
ván ma reggel kiment az üzletbe, 
amikor az üzlet mögötti lakásból 
kijött atyja. Beszéd közben megint 
szóba került a hagyatéki ügy és 
ezen az atya és fia megint összeszól- 
lalkoztak

Az öreg. heves indulatában a 
pulton fekvő sajtvágó kést fel­
kapta és többször fia testébe 
szúrta. A fiatal Wallar István 
pillanat alatt vérbeborúlt és 
kétségbeesetten segélyért kiál­
tott, A segélykiáltásra elöro- 
hant a lakásból Wallar István 
22 éves felesége, akit, amikor 
az öreg meglátott, nekirohant 
és öt is több szúrással megse* 

besitette.
Az összeszurkált fiatal Wallar és fe­
lesége véresen támolyogtak ki az ud­

A mai tőzsde.
A korona 71 és háromnegyed.

Ma újból gyengén nyitott a tőzsde. Az 
üzletidő későbbi folyamán a lanyháéig 
tovább folytatódott és csak az ulótőzs- 
dén állott ineg az árfolyamok esése és 
került felszínre kissé barátságosabb 
irányzat, amikor is sok esetben az érté­
kek visszanyerték napi legmagasabb ár­
folyamukat. Kuliszban M. Hitel 2 szá­
zalékkal zárt tegnapi árfolyama alatt 
Salgó 1 és fél százalékot vesztett a 
többi kulisznanirban csekély volt a vál- 
ttzás. Közlekedéseknél Nova 2 és fél szá­
zalékkal ment vissza. A vaspiacon Ganz 
Danub 1 és fél. Ganz villamos 3 száza­
lékkal lett olcsóbb. A spekuláció az el­
múlt napokban favorit. Ganz. Danubiust 
ma elhanyagolta. A bánvapiac nem volt 
egységes. Szén 1 százalékot vesztett, inig 
Bauxit 3 százalékot nvert a kisbankok 
piaca sem volt egységes de itt jelentő­
sebb eltolódás nem fordult elő.

Zürichi zárlat: Paris 2630 London 
24 76 és fél. Netvvork 517 és háromnvol- 
cad. Brüsszel 2610 Milánó 2122 és fél. 
Hollandia 206 és háromnegyed. Berlin 
12.3 és egynegyed Becs 72.85 Szófia 377 
és fél Prága 1535. Varsó 99 és három- 
ne?,v',4 Budapest 71 és háromnegyed. 
Belgrad 840 Bukarest 232 és fél.

Terménvtözsdc zárlat: A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat lanvha volt. Az 
amerikai határidős piacok olcsóbb jegy­
zésének hatására a búza 15. a rozs 5000 
korinával olcsóbbodott. Kivételt képezett 
a zab amely 5000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki búza 
502 és fél 505. egyéb 500— 502 és fél. 
77-os tiszavidékj 507 és fél. 510. egyéb 
Í 05--507 és fél. 78-as tiszavidéki 512 és 
fél 515. egyéb 510 512 és fél. rozs 455— 
460. lak. árpa 340 350 söré i na 450—470 
zab 405-415. köles 250 -260 tengeri 
245 —250. koijia 235 —237 és fél.

Fs-encvárosi sertés: Felhajtás 2100. 
árak: könnvü 13 -1600(1 közép 17500- 
185000. nehéz 18500—19000. Az irány­
zat. lanvha volt.Vágómarhavásár. Felhajtás 762 nagv 

varra és a házbelieket hívták segít­
ségül. A házbanlakók közű! többen 
k i rohant ak, de az öreget sehol sem 
látták, eltűnt. A mentőket hívták, 
akik a két súlyosan sebesültet be­
kötözték. A mentők a fiatal házas­
párt, akiknek sérülése súlyos, de 
az első megállapítás szerint nem 
életveszélyes., a segítségnyújtás után 
ágybafektették.

Ekkor tűnt fel, hogy a szobán 
keresztül vérnyom vonói végig 
egy kisebb kamara felé, amely 
mellett az öreg Wallar szobája 
volt. Benyitottak a szobába és 
ott az ágyon fekve, holtan ta­
lálták az öreget. Teste tele volt 
szúrkálással és erősen szorította 
kezében a kést, amellyel a fiát 

és menyét összeszúrkálta.
Az öreg ember 5—6 szúrással vég­
zett magával. Az egyik késszúrás a 
szívét érte és az okozhatta pillanat 
alatt történt halálát.

A Pesterzsébeti rendőrkapitány­
ságról a rendőri bizottság kivonult a 
helyszínre és ez értesítette a buda­
pesti főkapitányságot is, ahonnan 
délelőtt 10 órakor rendőri bizottság 
ment ki Pesterzsébetre a Határ- 
ucca 13. sz. házba.

vágómarha. Arak: ökör I. rendű 10500— 
13000 kivételesen 13500—14000. közép 
7—10000. gyenge 4500—6500. bika jobb 
''500—11500. kivételesen 12—12500. közép 
és gvengf 6—8000. biyalv 5—8000. te­
hén jobb 9—11500 kivételesen 12 12500 
közén és gyenge 4500— 8500. kicsontozni 
való ' 3—4500. növ. marha 4—10500. Az 
üzlet élénk volt.

Magvar Nemzeti Bank jelentése a de­
vizaárfolyamokról: Angol font 344000— 
347000 cseh korona 2123—2143. dinár
1146—1168 dollár 5 dollárosnál nagyobb 
71850- 72480. kisebb 71750—72480. fran­
cia frank 3747—3771 hollandi forint
28513—28789. lei 328—330. leva 515— 

523 líra 2966—298Í. márka 1(1940— 
17104. osztrák shilling 10138-10198. 
dánkorona 13103—13243 svájci frank 
13835 -13989. belga frank 358—3617.
norvég korona 11452—11618. svéd koro­
na í 9182-19350. zlotv 13708-13862. 
Amsterdam 28813— 28989. Belgrad 1166 
1174. Berlin 17140—17244. Bukarest 328 
— 339. Brüsszel 3615—3637 Kopenhága 
133.13- -13383 OsOló 11652—11718 Lon­
don 345000— 347000. Milánó 2966—2984. 
Ncwvork 72050—72480 Páris 3747 - 3771
Prága 2143-2155 Szófia 520—524. 

Stockholm 19132—19550 Varsó 13808— 
13892. Becs 10138—10198. Zürich 13935 
—14019.

Szikul, dinár francia frank. belga 
frank, dinár, lei lira, kifizetés és bank­
jegy csak a mai clcaringre érvényes. — 
A Magvar Nemzeti Bank közli az auto- 
rizált, cégekkel hogv francia frank belsői 
trank. dinár, szokni, lei líra kifizetését 
és bankjegyet csak holnap, folvó hó 
17-én délben megállapítandó árfolyam, n 
vesz át.

KNOTTI KOVÁOSNÉ 
szabászait és varróiskolája 

KO8SUTH-UTCA 45. SZÁM. 
Btlnrtksiís 9 éráiéi 1 ériig, I. í. 3—B-i|.

Nyilatkozat.
Alólirott kijelentem, hogv k. E 

fiam Mayer Antalért felelősséget nem 
vállalok.

Szabó Julia, 
volt Mayer Gézáné.

Mit hirdet ma 
az ingóságkOzvetitA ff

Ref. püspöki bérpalota, az udvarban.
Telefon 11-09. Telefon 11-9».

Ha valaki a világhírű Under. 
wood-irógépeket megakarja ren­
delni. nem műszál Amerikába. 
Páriába. Londonba vagy Buda- 
nettre fordulni, mett Debrecen, 
ben is van képviselete az Ingó- 
ságkőzvjf'tonél. (Hatvan u. 1.) 
ahol ezek a legkitűnőbb gyárt, 
mánvu amerikai Írógépek a leg­
kedvezőbb fizetési feltételek mel­
lett szerezhetők meg. Az Under- 
wcod-irógépek minden típusa 
megtekinthető az Ingóságközve- 
titőnél (Hatvan utca 1. szám).

Az Ingóságközvetitő (Hatvan u. 1.) az 
az üzlet, ahol mindent egv helyen vásá. 
tárolhat. Heti vagy havi részletfizetésre 
is adunk: férfi és női ruhákat, férfi ru­
haszövetek at hozzávalókkal, cipőket, csiz­
mákat. vásznakat, kanavásznat, paplané- 

. kát. ágv és asztalterítő garnitúrákat, 
i csipke és etamnfüeeönvöket. futésző- 

nvegeket. sodronváevbetéteket. órákat, 
magános ágyakat, szekrényeket, hencse- 

i reket. díványokat tükröket mindenféle 
székeket asztalokat, nagyon szép kulcsos 
lószerszámokat, prhes és bokknyergeket, 

I szentképeket, a legkitűnőbb gramofoné. 
' kát. cimbalmokat, gitárokat, tárogató. 
i kát, hegedűket, zongorákat, flótákat. 
’ °vermekkocsikat. eyermekáevakat. varró 

gépeket és mindenféle ingóságokat.
Páratlan alkalmi vételek: antik vitri- 

nek, nippek. porcelánok, csodaszép va* 
lód, török asztalterítő'', mezőkövesdi hím 
zések, antik gobelinek, virágvázák, vi­
rágállványok. antik órák, antik kontótok, 
teljes fodrászmühelvberendezós. a le*« 

, olcsóbb duplaerős tányérok, kefék, láb­
törlők komplett ablaktokok, gyermek- 
játékok és mindenféle ingóságok.

i Eladásra állandóan elfogadunk búto­
rokat és mindenféle ingóságot.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, 
vagv eladni akar, mindenekelőtt iőiiőn 

. el az Ingósáekőzvetitőbe. Milliókat spó- 
i rolb.at mee és mindent egv helyen be« 
i szerezhet, ha itt vásárol.

férfi és gyermek sapka 
JüiéiVk frank 3 tnr énéi

Elsőreadfl, fényesett

keményta székek
ISO ezer koronás gyári árban 

kaphatók
KOVÁCS GYULA bútorgyárában 

Daraboa-utoa 17. szám.

vígszínház
Április bő 15—31-lg bezárólag: 

szerdától — keddig.

0 világ iBflnagpobb filmje
3 órás előadások!

fl Tízparancsolat I
(Százotazembcpiséghez)
2 rész 14 felvonásban, egy elő­
adáson. Rendezte: 0. B. do Hille.
Az előadások kezdete hétköz­
napokon 6 és 9, vasárnap 3, 6 

és 9 őrskor.
Tisztviselő utalványok pénteken 

és szombaton érvényesek.
Jegyelővétel ápr. 14-töl naponta 

délelőtt 11-töl fél 1 óráig.
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„ISTVfiH HIHÚLV"
szAllod«

Budapast, Vl„ Poimailczky-utc» 8.
Budapest legelsőronda, modern

dexésd családi szállója. 
Mérsékelt érák, figyelmes kiszolgál 
lás, központi fűtés, melegrixszolgálta- 
tás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
köxe'ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
1, 38. és 15. számú villamosokkal pár 
pere alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Gyár hely iség, 
bármily üzemi 
célra megfelelő 

azonnal eladó 
Czim a kiadóhivatalban.

Náthái Sános 
vlivózeték, osatornáiás és 
ffirdőberendesésl vállalata 

Csapó-u. Z?. Telefon 321.

i^aOEmÉmMMhH

Gambrinusban
Veress Tóni

muzsikál.
1 üveg pezsgő 60.000 — adóval.

Ajánlat.

Hagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy 
mfl vészi fény képnagyí­
tással egyfltt
IOO ezer korona.

TäKAOS műtermében,
Oaapó-utoa 18. szám.

Dr. FLESCH-fél.

SKABOSAIV-kenöcs, 
azelőtt SKABOFORM újból kapható 

Leghamarabb megszünteti a 
viszketegséget, 

sOmBrt, ótvart, rühesaéget
Nem piszkitk, szagtalan, nappal la 
használható Bedörzsölte utánra való 

Skaboform púder
Kén és kátzánvszappan.

TYÚKSZEMET, bőrkeményedést sze­
mölcsöt leghamarbb eltávolítja. — 
Kapható minden gyógyszertárban.

Elsőrendű
ebédlő, háló, 
stb. műbutorok készítését jótállással és 

kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula butorgyúros.

Darsbos-utoa 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

Festéket,
padlótokkor, brunob’nt, ter­
pentint, íirniszt, zománclak­
kot és minden színű por­
festéket kiváló minőségben 
nagyon o'csón vásárolhat:

STERN
festéküzletében Piac ucca IO.

,,Bika“ szállodával szemben

bili mester mai tigyelméhe!
Homokot

korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbmélei- 

számra 50 000 K ért

szállítok.
Téglát, vagy bármiuémü fuvaro­
sáét is jutányos áron vállalok. 
Érdeklődni lehet: Bántson noca 8.

I szám. Árpád-tér. (VETÉ8SYNÉL.)

Pűspöhi Uradalmi Bsrpinse Vác
Palackozott és hordós fajborai 
Általános feltűnést keltenek és 
a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható:

palackonként, minden ffiszerdzlelben.
Nagybani

Trlgárszky Emilnél, DsVfecbii.
|Hnnyadi-ntca 13. Telefon: 158.

I
Egv 

kétszobás, konvhás lakás 
azonnal kiadó. Érdeklőd­
ni lehet Sámsoni ut 19. 
szám. W.

i órajavitásokat 
elvállalok bárinilv gvárt- 
mánvu antik és amerikai 
különlegességeket kifogás 
te.'an pontossággal iavi- 
t.cm Tokai Gvula órás — 

: Csillag utca u. 54. szám.
4692 

Jó házikoszt
bentél kezésre és kihor­
dásra heti 120 ezer. — 
Aranv János 61. íPince.) 

I 5054
I Uccai
■ bútorozott szoba kiadó.

ugyanott eg vháromreke- 
szos liszttarió eladó. Rá- 

: kóczi 62. 5052
1 Bérbeadó 
; földek 10 holdas. 19. 42 
I és 55 holdnvi 170 és etrv 
! 300 holdas. Akik előie- 
j crveztetlék. hogv kell bál 
i let hát már megkezd- 
' hetik a jelentkezést es 

mehetnek birtokot nézni. 
Patakv. Csapó-ucca 19.. 
keresztépület. 5081 

Belvárosban 
földszintes uccai négv 
Parkettes szobás, fürdő­

szobás lakás harmincöt­
millióért átadó. Hock 
iroda. Szontanna négv. 24

Lixérök 
a legiobb gyármánvú, 

édesített italok: Koantró 
császárkorié, vaníliás, 
unikum stb. üvegezve és 
kimérve Királynál olcsón

Szerény
igényű, jobb leány, el­
menne vidékre. esetleg 
helvl>en úri családhoz, 
gyermek mellé vagv ki­
segíteni. hol családtagnak 
tekintenék. Ajánlatot ió> 
bánásmód jeligére kérek.

I 51Kátránypapir.
, aszfalt-fedlemez. durolit 
j iKÍrfedéllemez gvári ár- 
i ban. tekeregenként is 

kapható. Károly Ferenc 
József-út 10. ,5107

Mindenféle
termény bevásárlását el­
vállalom jó vidéken ga- 

! randával. Oím a kiadó­
ban. 5061

1 Cipészüzlet
kevés szerszámmal. Fő- 
uccán átadó. Cím a ki- 
adóban. 5105

I Szép
bútorozott uccai szoba 

i kiadó. Király-ucca 5. I , 
, balra. 5103
I Varrónő

házakhoz ajánlkozik, vi­
dékre is megy. Darabos- 
ticca 31.. aitó 4. 5101

i Tűzifa
legelőnyösebben ..Her­
kules“ tűzifatelepen kap­
ható. Károly Ferenc Jó- 

' zsef-út 10. 510f
, Kiadó

modern pinceszoba. — 
konvha. fáskamara. Érte­
kezni háztulajdonossal. —

í

Kereslet- ..........—— -. -
I

Aranyat, 
ezüstöt, briliánsát, ha- 

! misfogakat vesz. Steiner
Mihály, Hatvan-u. 0.

I szám.. I. em. j
70—80

n il ióval jól lövedelmezfi 
üzlethez társat keresek, 
közreműködés megkíván­
tat ik. vallás nem hatá­

roz. Cím a kiadóban. 5058
I Tel

elsőrendű, naponta friss 
feiésű. téli, nyári hor­
dásra. néhány liter még. 

, leköthető Engel Verbőci 
ucca 3. 5049

I 10 milliót
kcszt kamatra keresek, jó

i forgalmú üzlethez. Érte­
kezni lehet. Dégenfeld- 
tér. trafik-bódé. 5100

Szi kvíz
I elárusító ügynök állandó 

alkalmazásra azonnal fel 
vétetik. Teleki-ucca 100

, 5108
Jó munkás 

cinészsegéd raktári mun­
kára felvételik. Nvíl-u. 
125. Berecz. 5102

Eladás.

Szil véri um 
törköly, seprő. barack 
kisüstön főzött kitűnő 
pálinkák ktdvező árban 
üvtgezve. kimérve és po­
haranként — Királynál 
11.

Uccai 
bútorozott szoba kiadó. 
Mestor-ucca 31. 5096

Cognac 
kimérve és üvegezve 

nagv választékban Ki­
rálynál kanható. Egy 
nagy üveg cignac 37000 
korona Dégenfeld-tér 11 
szám.

Hulladék 
ólmot vesz a kiadóhiva- , 
tál. x i

Teleki-ucca 27- 5099
A kávét

Királynál a vevő előtt 
pörkölik. Dégenfeld-tér 
11. szám.

Gyümölcsízek 
lekvárok, barack, meggy 
ribizli, málna, csipke­
rózsa (hecserli) cukros­
szíva kitűnő minőségek 
Királv üzletében kap­
hatók. Dégenfeld-tér 11.

Királv 
íávéi mégis a legjobbak 
állandóan friss pörkölés 
Dégenfeld-tér 11. szám.

Ha lót akar.
akár munkában, akár 
az elekrotechnikai szak­
ban. a legiibbat kapja 
anyagban vagv árúban 
Földvári Debreceni Első 
elektrotechnikai gyárá­
ban. Széchenvi-ucca 55- 
Telefon 168. 112

Tea-rumok 
üvegezve és kimérve leg- 
o’csóbb árban Király­
nál. Dégefneld-tér 11 sz

Eladó
minden elfogadható ároc 
a Pereces-ucca 7 és Ma- 
róthv Gvörgv-ucca 18- 

számú ház négvszobáí' 
beköltözhető lakással.

egv vasról ló. üvegajtó­
val és egv 7-es eke tali- 
íáyal. Cím Sámsoni-út 
19 szám. w

Eladó 
föld négv és fél hold.

Ondódf. Fái dűlő 21. Ér­
kezem lehet Széchenyi­
ül 30. Berecz Gábornál.

504f
Fűszerüzlet 

forgalmas, korlátolt, ital­
méréssel. 2 szobás la­
kással eladó. Biztos meg 
élhetés. Cím a kiadóban.

110 kvadrát föld. Katá­
idén 11. Ormós. 5084

Két
igásló szerszám sürgősen 
oflcsón eladó. Faragó-u.
13 szám 5101

I! Tavaszi újdonságok mogéMeli!!
Okosan teszi, ha az ünnepre ruha szükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után 1 millió koronától.
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij 500,000 Ki

TEGDES JANOS, Péterfia ucca 42

Mért szórja pénzét?
Nálam tMnadi szép munkát kap 

í drb. gallér mosva, tükörfényesen vasalva 
ing mosva, kemény fényesen vasalva 
ing mosva, puhán vasalva 
ing otthol mosott, keményen vasalva

Egyéb faháraarnttt la mérsékelt árban MaUsséggal

Fest,vegyilegtisztit férfi ós női ruhát
Wacha Róbert,

ruhafestő, vegytisztító gőnmonő gyári.

t 
1
1

drb. 
drh 
drb.
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Nyomatott körforgógépen (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Tulajdonos: THAN GYULA.


